
Λιγότερους φοιτητές θέλουν τα ΑΕΙ 
Εως και 73% ανέρχεται η µείωση των εισακτέων που προτείνουν σε ορισµένες σχολές τα 

πανεπιστήµια για τη νέα ακαδηµαϊκή χρονιά  
Από 250 σχολές που έχουν προτείνει αριθµό εισακτέων, µόλις οι 12 ζητούν αύξηση σε σχέση 

µε πέρυσι και οι 34 διατηρούν τον αριθµό τους σταθερό. Κατά µέσο όρο και µε βάση τις έως τώρα 
προτάσεις των ιδρυµάτων, η µείωση του αριθµού φθάνει το 25%. Ετσι, η ανακοίνωση από το 
υπουργείο Παιδείας του αριθµού των εισακτέων, στις αρχές Μαρτίου, προβλέπεται ότι θα προκαλέσει 
εκπλήξεις. Και αυτό διότι, όπως ανέφεραν στην «Κ» πηγές του υπουργείου Παιδείας, η ηγεσία του 
προκρίνει τον εξορθολογισµό του αριθµού των εισακτέων, τον οποίο προτείνουν τα πανεπιστήµια µε 
κριτήριο όχι µόνο τις δυνατότητες των ιδρυµάτων να εκπαιδεύσουν συγκεκριµένο αριθµό φοιτητών 
αλλά και τις ανάγκες της αγοράς. Να σηµειωθεί ότι πέρυσι στα πανεπιστήµια, τις Στρατιωτικές Σχολές, 
τις σχολές της Aστυνοµικής Aκαδηµίας, την Πυροσβεστική Aκαδηµία και τις Aκαδηµίες Eµπορικού 
Nαυτικού εισήχθησαν 40.250 υποψήφιοι. 

Ειδικότερα, σύµφωνα µε τις προτάσεις τις οποίες έχουν έως τώρα καταθέσει στο υπουργείο τα 
πανεπιστήµια, παρατηρούνται τα ακόλουθα: 

- Σταθερή µείωση προτείνουν οι πανεπιστηµιακοί όλων των τµηµάτων πληροφορικής, παρότι 
η ζήτηση από τους 18χρονους υποψηφίους είναι µεγάλη. Χαρακτηριστικά, στο τµήµα µε τη δεύτερη 
υψηλότερη βάση πέρυσι -των Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών ΕΜΠ- η 
πρόταση είναι για µείωση των εισακτέων κατά 100, δηλαδή από 280 σε 180 (37%). Κατά 40% 
προτείνει το αντίστοιχο τµήµα του Αριστοτέλειου Πανεπιστηµίου Αθηνών να µειωθούν φέτος οι 
εισακτέοι του (από 200 σε 120). Μεγαλύτερη όλων είναι η µείωση που συστήνει η Σύγκλητος του 
Οικονοµικού Πανεπιστηµίου Αθηνών για το τµήµα Πληροφορικής: -61% και 80 φοιτητές από 205 
πέρυσι. Επίσης, κατά 42% (από 190 σε 110) προτείνει το Πανεπιστήµιο Αθηνών να µειωθούν οι 
εισακτέοι του τµήµατος Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών. 

- Μικρότερο είναι το «ψαλίδι» στους γιατρούς. Η σχολή Ιωαννίνων προτείνει ο αριθµός να 
µειωθεί κατά 55%, της Αθήνας, της Πάτρας και της Αλεξανδρρούπολης κατά 33%, και της 
Θεσσαλονίκης κατά 16%. 

- Ποσοστιαία οι µεγαλύτερες µειώσεις παρουσιάζονται στα τµήµατα τα οποία είναι µικρής 
ζήτησης αφού το «εκτόπισµα» του πτυχίου τους στην αγορά εργασίας είναι πολύ µικρό. 
Χαρακτηριστικά, οι πανεπιστηµιακοί του τµήµατος Ελληνικής Φιλολογίας του ∆ηµοκρίτειου 
Πανεπιστηµίου Θράκης ζητούν για το ακαδηµαϊκό έτος 2006-2007, 40 πρωτοετείς, ενώ πέρυσι πήραν 
150. Πρόκειται για τη µεγαλύτερη µείωση, κατά 73%. Αντίστοιχα, µεγάλο «µαχαίρι» προτείνουν οι 
πανεπιστηµιακοί για τους εισακτέους και σε άλλα τµήµατα µε χαµηλή ζήτηση. Ενδεικτικά, στο τµήµα 
Χηµείας Αθηνών η πρόταση είναι για -72%, στο Κοινωνιολογίας Μυτιλήνης για -67% σε σχέση µε 
πέρυσι, στο τµήµα Φιλολογίας του Αριστοτελείου Πανεπιστηµίου Θεσσαλονίκης για -66%. 
Οι εκπλήξεις 

- Αλλά υπάρχουν και «εκπλήξεις» στα αιτήµατα των σχολών. Χαρακτηριστικά, το τµήµα 
Κοινωνικής Θεολογίας Αθηνών ζητεί αύξηση των φοιτητών του κατά 20 άτοµα. Εκπληξη (µε κριτήριο 
τουλάχιστον τη µικρή απήχηση του πτυχίου του στην αγορά) προκαλεί και το αίτηµα για αύξηση των 
εισακτέων στο τµήµα Κοινωνικής Ανθρωπολογίας του Παντείου Πανεπιστηµίου (από 100 σε 160). 
Αντίθετα, το περιζήτητο τµήµα Ψυχολογίας του ίδιου πανεπιστηµίου ζητεί µείωση των εισακτέων του 
κατά 67% (από 150 σε 50). Επίσης, το τµήµα Εικαστικών και Εφαρµοσµένων Τεχνών ΑΠΘ ζητεί 25 
περισσότερους εισακτέους σε σχέση µε πέρυσι. 

- Αύξηση των εισακτέων τους ζητούν και µερικές από τις σχετικά νέες σχολές. Εντυπωσιακό 
είναι το γεγονός ότι οι 8 από τις 9 σχολές του Πανεπιστηµίου Πελοποννήσου ζητούν αύξηση των 
εισακτέων τους, ενώ το τµήµα Ιστορίας Αρχαιολογίας και ∆ιαχείρισης Πολιτισµικών Αγαθών ζητεί ο 
αριθµός να παραµείνει ο ίδιος. 
 

«Το υπουργείο πρέπει να υιοθετεί τις προτάσεις των ιδρρυµάτων, διότι αλλιώς 
δηµιουργούνται καθηµερινά προβλήµατα που οφείλονται στην έλλειψη αιθουσών, διοικητικού 
προσωπικού κ.λπ. Βεβαίως, οι προτάσεις των ιδρυµάτων πρέπει να είναι τεκµηριωµένες» τόνισε -
µιλώντας στην «Κ»- ο πρύτανης του Οικονοµικού Πανεπιστηµίου Αθηνών κ. Γεώργιος Βενιέρης. 
Αλλωστε, είναι χαρακτηριστικό ότι προηγούµενες χρονιές πολλά ιδρύµατα - γνωρίζοντας εκ των 
προτέρων ότι το υπουργείο Παιδείας θα ορίσει πολύ περισσότερους εισακτέους- ζητούσαν υπερβολικά 
λίγους για να πάρουν τελικά όσους ήθελαν! 
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